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Památník baroku Kosmonosy, občanské sdružení, předložil prostřednictvím návrhu zastupitele
RNDr. Václava Petříčka návrh, aby městské prostranství mezi zámkem, lékárnou, barokním
špýcharem a hlavní silnicí, v jehož středu stojí plastika Jana Nepomuckého, získalo statut
náměstí a obdrželo název: „Černínské náměstí“. Zastupitelé na svém zářijovém jednání návrh
jednohlasně podpořili.

  

      

Předkladatel k návrhu přiložil následující argumentaci: Jak známo, rod Černínů z Chudenic je
neodmyslitelně spojen s neslavnější historickou dobou Kosmonos a zvláště dva představitelé
rodu – Humprecht Jan a Heřman Jakub  byli zároveň vysoce mravními osobnostmi, které se
zasloužily o celkový kulturní i materiální rozvoj obce. V posledních letech došlo v Kosmonosích
k několika významným akcím a publikačním počinům, které tradici Černínů připomínaly a
veřejnost na tyto kulturní podněty „slyší“. Souhrnně lze říci, že z podnětu Černínů vznikly
všechny ty objekty, které jsou dnes v Kosmonosích turistickými lákadly. Z těchto skutečností
zároveň vychází i občanská aktivita na zbudování pomníku Černínům jako představitelům
barokní slávy obce, který by měl stát právě na okraji výše uvedeného prostoru. Navrhovatelé
upozorňují, že na prostranství nejsou vázány aktuálně adresy (žádné popisné číslo), čímž by
administrativní cesta neměla být složitá. Pojmenování krásně revitalizovaného prostranství by
spolu s památníkem bylo důstojnou tečkou za úspěšnou rehabilitací této části historického
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centra města. Obdobné příležitosti se u nás objevují zřídka. Přejmenování ulic či výstavby
pomníků se mohou někdy zdát jako banální a nepotřebné. Kulturně zainteresovaná veřejnost je
však přesvědčena, že v dlouhodobém posuzování celkového vývoje města Kosmonos budou
tyto skutečnosti hrát významnou roli nehledě na to, že smysluplné využití kulturního potenciálu
města může být i významným přínosem pro městský rozpočet.
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